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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01883
presentata da MANCUSO GIANNI il 06/12/2006 nella seduta numero 83

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01883 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO - POLITICHE PER LA FAMIGLIA
MINISTERO PER I BENI E LE ATTIVITA' CULTURALI

Attuale Delegato a rispondere :
PRESIDENZA DEL CONSIGLIO - POLITICHE PER LA FAMIGLIA , data delega 06/12/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CHIESA CATTOLICA, COMMERCIALIZZAZIONE DEI PRODOTTI, CONFESSIONI RELIGIOSE, LIBERTA'
RELIGIOSA, NEGOZI E RIVENDITE
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-01883

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 6 dicembre 2006 nella seduta n.083

MANCUSO. - Al Ministro per le politiche per la famiglia, al Ministro per i beni e le attività culturali. -
Per sapere - premesso che:

giornali, televisioni e radio hanno diffuso la notizia che alcune catene di grande distribuzione quali
Ikea, Rinascente, Oviesse, ecc), non pongono in vendita più articoli legati al Presepe;

i responsabili delle suddette catene sostengono di non voler marcare con simboli religiosi i loro
negozi;

negli stessi punti vendita si trovano, tuttavia, articoli di chiara provenienza religiosa come giardini zen,
statue tribali di ispirazione animista, ecc;

il Presepe è da secoli (dall'epoca di San Francesco d'Assisi) un simbolo, non solo della religione
cattolica, ma è anche parte integrante della cultura e della tradizione occidentale -:
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come intenda il Governo adoperarsi affinché questa cultura nettamente ostile alla tradizione, alla
cultura ed alla religione cattolica, non si affermi anche in Italia;

se il Governo sia a conoscenza di questi pregiudizi nei confronti di un simbolo che racchiude in sé
l'idea della famiglia e come intenda affrontare questa sorta di morte culturale, derivata da un
relativismo strisciante, che mira a colpire le tradizioni italiane ed occidentali. (4-01883)
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